



Психопатологическая семиотика.
Психопатологическая синдромология.
Определение.
Первая помощь при эпилепсии.

*Выполнила студентка 2 курса группы лого-2
ИДОиР РГПУ им. Герцена
Сытина Анна Григорьевна*



Семиотика — учение о признаках болезней (симптомах) и синдромах. Семиотику психических расстройств называют общей (описательной) психопатологией.

*Частная психопатология изучает конкретные болезни, и «объясняющие» психопатологии — психологические концепции формирования тех или иных психических расстройств, используемых в разных психотерапевтических подходах.

Психопатологический синдром (симптомокомплекс) — повторяющаяся совокупность симптомов, объединенных единством патогенеза, общими механизмами происхождения и характеризующих текущее состояние лица с психическим расстройством.

Психопатологический синдром — одна из важнейших диагностических категорий психиатрии.



■ **Характерными симптомами эпилепсии являются:**

- потеря сознания;
- судороги и конвульсии;
- хриплые крики;
- возможно появление пены;
- возможно недержание мочи и кала после расслабления мышц.

После приступа больной приходит в себя, ощущает спутанность сознания, сонливость и слабость из-за перенапряжения мышечной системы.

Что провоцирует приступ?

- сильный стресс;
- открытый огонь;
- яркие вспышки света;
- лихорадка;
- длительное переутомление и недосыпание;
- соматические заболевания;
- ощущение голода или переедание;
- прием алкоголя и наркотиков;
- чрезмерный прием кофеиносодержащих препаратов или напитков;
- прием некоторых лекарственных средств и БАДов.

Первая помощь при эпилепсии зависит от вида и тяжести приступа. Для предупреждения осложнений необходимо:

- попытаться предупредить или смягчить падение, усадить или уложить больного, успокоить, если он в сознании, устранить опасные предметы;
- запомнить время начала приступа;
- подложить под голову что-то мягкое или уложить ее себе на колени;
- при обильном выделении слюны повернуть голову на бок;
- расстегнуть стесняющую дыхание одежду;
- не пытаться удерживать во время судорожного припадка;
- если зубы не стиснуты, то между зубами положить платок для предупреждения травм, но не разжимать челюсти
- после прекращения судорог не давать больному сразу вставать и ходить, дать время спокойно прийти в себя;
- при появлении травм обработать повреждения раствором антисептика.



Вызывать скорую помощь во время возникновения приступа эпилепсии следует в следующих случаях:

- у человека этот приступ – первый;
- судороги начались у беременной или у ребенка;
- припадок длится более 5-7 минут;
- наблюдается значительное повышение температуры;
- во время судорог больной ударился головой;
- у человека затруднено дыхание;
- после приступа плохое самочувствие сохраняется на протяжении получаса;
- при подозрении на не эпилептическую природу приступа.



ИСТОЧНИКИ:

<https://psychiatr.ru/education/slide/102>

<https://ru.wikipedia.org/>

<https://medikom.ua/ru/pervaya-pomoshch-pri-ehpilepsii/>